

# Ленинский ШАХТЕР

Орган Ленинско-Кузнецкого горкома ВКП(б)  
и городского совета депутатов трудящихся

№ 145 (3548) | Пятница, 27 июля 1945 г. | Цена 20 коп.

## Привет вам, дорогие войны!

Вздох на станцию Кольчугино были первые демобилизованные из нашего города. С волнением и радостью, с распростертыми объятиями встречали воинов и друзья. На вокзале фронтовики сердечно встретили представители партийных и советских организаций.

Вокзал принял праздничный вид, украсился приветственными лозунгами, плакатами, букетами членов Политбюро, Маршала Советского Союза.

Звучит призывный гудок паровоза — Здравствуй, товарищи!

Ветер доносит приветственные слова воинов. Поезд медленно подкатывает к перрону.

Из вагона выходит Александр Иванович Черепанов — воин Красной Армии. Жена его, радостная и активная, быстро помогает ему сойти с ступенек вагона. Александр Иванович торопливо выпрыгивает из вагона и крепко обнимает дорогую подругу.

В грозные дни войны, когда захватывал города и села нашей любимой Родины, Александру Черепанову, бухгалтеру заводского цеха, как и другим советским труженикам, пришлось оставить мирную профессию на ратный труд солдата. Он стал артиллерийским командиром. Тов. Черепанов участвовал в сражениях за столицу Чехословакии — Прага, за столицу Германии — Берлин. Теперь Александр Иванович с победой возвращается домой, в свой любимый город. И в этом городе он будет трудиться так же самоотверженно, как самоотверженно сражался за родную землю.

Автомобили развозят демобилизованных воинов в город. Приемный пункт на улице Дзержинского специально подготовлен к встрече воинов. «Добро пожаловать воин-победитель!», — приветливо встретит лозунг при входе на пункт. На пункте фронтовик может почистить сапоги, почистить обувь, одежду. Там

есть и парикмахерская, и швейная, и сапожная мастерские. В библиотеке можно прочесть свежие газеты, журналы. Специально выделенный работник карточного бюро тут же выдает демобилизованным хлебные и продуктовые карточки, здесь же работники горвоенкомата оформляют воинские документы. В столовой — буфет, демобилизованные получают вкусное питание.

Кроме того, в городе для питания фронтовиков выделены специальные столовые, для продовольственного снабжения — два магазина. Создан специальный фонд мануфактуры, детской и женской обуви и одежды.

Пусть еще жарче разгорается инициатива советских организаций по лучшей встрече героев-фронтовиков. Пусть с каждым днем все больше и больше радостных подарков воинам готовит наш город.

Закон о демобилизации старших возрастов личного состава действующей армии, принятый Верховным Советом СССР на XII сессии, обязывает местные органы власти в месячный срок устроить демобилизованных на работу «с учетом приобретенного ими опыта и специальности в Красной Армии, но не ниже выполнявшейся ими работы до ухода в армию».

Партийно-хозяйственный актив, прошедший недавно в нашем городе, 36-я сессия городского совета депутатов трудящихся, обязала руководителей предприятий и организаций достойно встретить воинов-победителей, развернуть широкую массово-просветительную работу среди бойцов и сержантов возвращающихся домой; подготовить квартиры и общежития для размещения демобилизованных, обеспечить демобилизуемых топливом.

Достойная встреча воинов, доблестно сражавшихся за Родину, а теперь горящих желанием столь же славно приложить свои силы в помощи нашему руднику по выполнению клятвы Великому Сталину, — дело чести каждого предприятия, учреждения.

С улыбкой на устах мы говорим нашим воинам «Привет Вам, дорогие войны!», «Добро пожаловать, дорогие!»

## Увеличим добычу угля, дадим сверх плана СОТНИ ТЫСЯЧ ТОНН ТОПЛИВА

Обращение шахтеров Кизеловского угольного бассейна и комбината Ростовуголь ко всем рабочим, инженерам, техникам и служащим угольной промышленности Советского Союза

Дорогие товарищи!

Под руководством гениального Вождя Генералиссимуса Советского Союза товарища Сталина советский народ победоносно завершил великую Отечественную войну и вступил в период мирного развития.

Вместе со всем народом самоотверженно, не зная усталости, ковали победу над ненавистными фашистскими захватчиками советские шахтеры. После временной оккупации врагом Донбасса перед шахтерами Урала и других восточных угольных бассейнов правительство поставило задачу: не допустить ни на один день перебоев в снабжении топливом промышленности и транспорта нашей страны. Советские патриоты-шахтеры с честью выполнили свой долг перед Родиной. Промышленность и транспорт регулярно получали уголь. Горняки Кизеловского угольного бассейна за время войны почти в два раза увеличили суточную добычу угля.

Как только наша доблестная Красная Армия освободила Донбасс, донецкие шахтеры самоотверженно взялись за восстановление всесоюзной кочегарки. Уже полностью восстановлено сто основных шахт. В первых рядах донецких шахтеров идут горняки комбината «Ростовуголь», над шахтами которого, начиная с марта 1945 года, гордо реет красное знамя Государственного Комитета Обороны.

Теперь Родина ждет от нас, советских угольщиков, новых трудовых подвигов.

Воодушевленные великой победой советского народа мы, шахтеры Кизеловского угольного бассейна и комбината «Ростовуголь», обращаемся ко всем шахтерам Советского Союза с призывом еще шире развернуть социалистическое соревнование в честь нашей победы. Мы принимаем на себя следующие обязательства:

### Шахтеры Кизеловского угольного бассейна

1. Досрочно — к 15 декабря 1945 года выполнить годовой план добычи энергетических и кокующихся углей и добыть сверх годового плана — 320 тыс. тонн угля. Улучшить качество углей.
2. Выполнить к 15 декабря 1945 года годовой план горноподготовительных работ.
3. Обеспечить в 1945 году рост производительности труда по сравнению с 1940 годом на 10 процентов.
4. До конца года довести механизацию выемки и доставки угля — до 100 проц., откатки — до 90 проц. и погрузки в железнодорожные вагоны — до 100 проц.
5. Для дальнейшего улучшения жилищных и бы-

товых условий рабочих, инженерно-технических работников и служащих построить в 1945 году жилой площади — 40 тыс. кв. метров и для социально-бытовых учреждений — 7 тыс. кв. метров.

6. Своевременно и полностью подготовить водопольное хозяйство и шахты в целом к зиме 1945 — 1946 г.

7. Оказать всемерную помощь возвращающимся на производство бойцам Красной Армии в их бытовом и трудовом устройстве, обеспечить необходимую помощь инвалидам Отечественной войны.

### Шахтеры комбината «Ростовуголь»

1. Довести в ноябре 1945 года добычу по комбинату до довоенного уровня. Досрочно выполнить годовой план по добыче кокующихся и энергетических углей, улучшить качество угля.

2. Полностью закончить в 1945 году восстановление основных шахт, жилых и культурно-бытовых зданий в шахтных поселках, разрушенных немецкими захватчиками.

3. Повысить во втором полугодии 1945 года производительность труда на 7 проц.

4. Довести к концу года уровень механизированной выемки угля до 96 проц., механизированной откатки — до 100 проц. и откатки — до 80 проц.

5. Образцово провести уборку урожая в подсобных хозяйствах и полнорезультатно обеспечить общественное питание шахтеров овощами и картофелем.

6. Проявлять всемерную заботу о воинах, возвращающихся из Красной Армии и инвалидах Отечественной войны.

### Товарищи шахтеры!

Мы призываем всех рабочих, инженерно-технических работников и служащих угольной промышленности направить свой труд на досрочное выполнение годового плана добычи угля, на дальнейшее развитие горной техники и улучшение организации труда в шахтах.

Дадим сверх годового плана сотни тысяч тонн угля на нужды народного хозяйства!

Да здравствует наша победоносная Красная Армия!

Да здравствует партия Ленина — Сталина — вдохновитель и организатор наших побед!

Да здравствует великий Вождь советского народа — Генералиссимус Советского Союза товарищ Сталин!

Обсуждено и принято на шахтных собраниях работников Кизеловского угольного бассейна и шахт комбината «Ростовуголь».

## С честью выполним обязательства

Художественно оформлен клуб шахты имени С. М. Кирова. На сцене большой портрет любимого Вождя товарища Сталина. В фойе клуба на большом столе свежие газеты и журналы.

В 6 часов вечера 25 июля в клуб сходит лучший цвет шахты: стахановцы, стахановки — делегаты первого слета стахановцев шахты. Это мастера угля, завоевавшие победу в первом полугодии. Их самоотверженный труд явился вкладом в дело победы над немецко-фашистскими захватчиками. Присутствуют гости, чувствуется праздничное настроение.

Слет открывает председатель шахтового комитета тов. Жариков. Под бурные аплодисменты в почетный президиум избирается Вождь народов товарищ Сталин и члены Политбюро.

Для доклада слово предоставляется начальнику шахты тов. Кортеlevу. Обрисовав работу в первом полугодии, в котором коллектив горняков шахты выдал в фонд восстановления страны 18 200 тонн сверхпланового угля, тов. Кортеlev призвал стахановцев работать еще лучше во втором полугодии, умножить свой ряды, с честью выполнить клятву Вождю, данную при подписании полугодичного отчета.

На трибуне начальник лучшего участка № 4 тов. Башкирцев.

— Коллектив нашего участка, — говорит он, — в первом полугодии перевыполнил государственный план угледобычи. Вступив во второе полугодие горняки взяли на себя новое обязательство выдать до конца года еще 3000 тонн сверхпланового угля. Я думаю, что в соревновании с горняками 4-го участка шахты «Капитальная» наш коллектив выйдет победителем.

— Мы, горняки, самоотверженным трудом в забое должны вернуть обратно к себе на шахту переходящее красное знамя ВЦСПС г. Наркомугля, — заявил в своем выступлении заслуженный мастер забоя первого класса, забойщик 13-го участка тов. Измествев. — А для этого нужно трудиться еще лучше, ликвидировать малейшие помехи на пути к победе.

Его горячо поддержали все участники слета.

Секретарь горкома ВЛКСМ тов. Лобач и зам. секретаря горкома партии по уголю тов. Сегада, поздравив стахановцев и стахановок с победой в первом полугодии, призвали делегатов слета работать еще лучше во втором полугодии, самоотверженно трудиться во славу своей матери-родины.

В своем выступлении секретарь парткома шахты тов. Зуев заявил от имени горняков шахты, что кировцы с честью выполнят обязательство, взятое в полугодичном отчете любимому Вождю, и завоюют обратно знамя ВЦСПС и Наркомугля.

Слет принимает обращение ко всем горнякам шахты работать с удвоенной энергией и при любых условиях обеспечить выполнение обязательств, взятых на второе полугодие, выдать на-гора до конца года еще 15 тысяч тонн сверхпланового угля и тем самым оказать помощь в быстрейшем восстановлении народного хозяйства нашей страны.

Стахановцам, стахановкам — делегатам слета вручаются ценные подарки: суконные отрезки на пальто, суконные и шерстяные отрезки на костюмы, шелковые отрезки на платья. Подарки получили 92 человека. В числе премированных мастер забоя первого класса тов. Измествев, начальник 4-го участка тов. Башкирцев, начальник 20-го участка тов. Астанин, навалотбойщик 15-го участка тов. Цыбин, навалотбойщик 8-го участка тов. Прядуха и ряд других.

П. Мирошкин.



# Повысить производительность труда на шахтах

Положение с производительностью труда рабочих по эксплуатации на шахтах нашего треста явно неудовлетворительное. Производительность труда рабочих на большинстве шахт значительно отстает от установленного плана и особенно от уровня 1941 года.

В целом по тресту за первое полугодие 1945 года производительность труда рабочих по эксплуатации и подземных рабочих составила 34 проц., а забойщиков — 41 проц., ниже уровня 1941 года. Особенно низкая производительность труда рабочих на шахтах «А» и им. Ярославского.

Основными причинами отставания в вопросах производительности труда являются неудовлетворительная организация труда в очистных и подготовительных забоях, несоблюдение установленного режима работы забоев, значительное увеличение штата обслуживающих рабочих по сравнению с 1941 годом, недостаточный уровень механизации трудоемких процессов добычи угля, особенно на подготовительных работах.

Большой объем мелких нарезных работ, а часто и основных, приходится производить с доставкой угля тачками или на перекладку. Доставка леса в лавы в большинстве случаев производится по рельсовым путям вручную, на что требуется много рабочих.

Во 2-м полугодии 1945 года вопросу роста производительности труда мы должны уделить особое внимание, считая это основной своей производственной задачей на данный период, так как рост добычи на шахтах в первую очередь зависит от увеличения производительности труда рабочих.

По указанию заместителя Народного Комиссара Угольной Промышленности СССР тов. Абакумова на 2-е полугодие 1945 года всеми шахтами разработаны детальные мероприятия по механизации производственных процессов, осуществление которых даст резкое увеличение производительности труда.

Какие же задачи мы должны разрешить в текущем полугодии? Основная задача — повысить уровень механизации трудоемких процессов и добиться более эффектив-

*В увеличении угольной добычи на шахтах нашего треста главное внимание должно быть обращено на повышение производительности труда, ибо это главное и основное в повышении добычи угля. В основном этот вопрос и будет разбираться предстоящая в августе партийно-хозяйственная конференция. Кроме этого, конференция обсудит меры предупреждения аварий шахтных механизмов, пути увеличения продвижения горных выработок, вопросы работы подземного транспорта, механизации погрузочно-разгрузочных работ.*

*На страницах нашей газеты выступит ряд товарищей с предложениями по основным вопросам увеличения производительности труда, улучшения работы нашего рудника. Сегодня мы печатаем первое выступление тов. Кривобок.*

ного использования механизмов. Мы должны поднять уровень машинной добычи к концу года на 10 проц. против фактического за 1-е полугодие 1945 г.

Количество машинных забоев по тресту за 2-е полугодие должно увеличиться на 24, в работу должно быть введено дополнительно 17 врубовых машин.

Особое внимание должно быть уделено механизации подготовительных работ. Намечено за полугодие дополнительно ввести в работу по тресту перегружатели «П-4» в 33 забоях, качающиеся конвейера в 57 забоях; на всех шахтах будет введено 25 скребковых транспортеров «СТ-11» и 27 ленточных транспортеров «РТ-5». Ввод указанных механизмов позволит поднять уровень механизации доставки угля в подготовительных забоях на 33 проц. и погрузки — на 6 проц. Ручная доставка угля будет сведена к минимуму. Рост механизации и проведение комплексной механизации значительного количества подготовительных забоев, в сочетании с правильной организацией труда, обеспечат нам безусловное выполнение плана подготовительных работ в 1945 году.

На ряде шахт благодаря четкой организации труда мы уже добились замечательных образцов прохождения подготовительных выработок. Так, на шахте «7 Ноября» бригада Арчибасова дала три рекорда по прохождению бремсберга, обеспечив подвигание забоя по 15 метров в сутки; на шахте имени Кирова бригада Прудникова прошла за сутки 12,8 метра коренного штрека большого сечения; на шахте «Журилка» бригада Шишкина прошла за сутки в 2-х штреках 23,5 метра. Эти замечательные об-

разцы работы должны быть распространены на другие забои на шахтах.

Одним из наиболее отстающих участков работы на всех шахтах является лесодоставка. Мы должны ввести дополнительно для доставки леса к лавам по вентиляционным штрекам 30 лебедек. Это даст возможность высвободить не менее 100 лесодоставщиков.

Во 2-м полугодии должна быть полностью упразднена конная и ручная откатка в шахтах, для чего потребуются дополнительно ввести в работу 20 электровозов и 1750 вагонеток. Полная механизация подземного транспорта с увеличением емкости вагонного парка поможет шахтам совершенно изжить простой лав и подготовительных забоев по причине несвоевременного обеспечения их порожняком. Это даст заметное увеличение производительности труда и на много сотен тонн повысит добычу угля.

Будет проведен ряд мер по механизации откатки на поверхности. На шахтах им. Ярославского, «7 Ноября» и «Пионерка» ручная откатка будет заменена транспортерами. Это мероприятие высвободит 76 откатчиков.

Во 2-м полугодии должна быть полностью механизирована доставка леса на поверхности к шахтам и шурфам. Намечено оборудовать подвозку леса электровозами на шахте «Комсомолец», организовать доставку леса лебедками на шахте «Прлысаевская» и проложить один километр мощной дороги на шахте «Журилка».

Руководителями шахт должно быть уделено большее внимание механизации разгрузки леса из железнодорожных вагонов. На всех лесных

складах для разгрузки и растаскивания леса в 3-м квартале 1945 года должно быть установлено дополнительно 19 лебедек, в результате чего будет высвобождено 50 рабочих.

В целях сокращения штата обслуживающих рабочих на шахте им. Кирова будет введено дистанционное управление механизмами. Значительный эффект в смысле повышения производительности труда приведет к проведению в жизнь следующие мероприятия: замену в лавах качающихся конвейеров скребковыми транспортерами, обрудование новых терикоников, реконструкцию устройств по обогащению угля и другое.

Одновременно с разрешением основной задачи — механизации трудоемких процессов, должно быть проведено увеличение нагрузки в лавах на выдачную смену за счет перевода ряда лав на односменный режим вместо двухсменного. Это мероприятие позволит высвободить 90 вспомогательных рабочих.

Необходимо на всех шахтах широко практиковать совмещение профессий, например, мотористок с люковыми и расчистывщицами, забойщиков на подготовительных работах с взрывниками и других.

Приведенным перечнем работ далеко не исчерпываются мероприятия, дающие рост производительности труда. На каждой шахте в зависимости от конкретных условий, можно провести в жизнь много других мер.

В результате проведения вышеуказанных мер по тресту будет высвобождено 900 рабочих и будет обеспечен рост производительности труда рабочих по эксплуатации на 12 проц.

Шахты имеют четкую программу действий на 2-е полугодие 1945 года в вопросах дальнейшего повышения уровня механизации всех трудоемких процессов и роста производительности труда. На реализацию поставленных задач необходимо привлечь весь коллектив работников шахт.

**К. Кривобок** — начальник технического отдела треста «Ленинуголь».

## Отставка Софианопулоса

ЛОНДОН, 24 июля. (ТАСС) передает лондонское радио, что по сообщению из Афин, тактично объявлено о том, что министр иностранных дел Софианопулос вышел из состава правительства. Софианопулос возглавляет греческую делегацию на конференции объединенных наций в Франкфурте. Выступив в Афинах Софианопулос заявил, что для решения своих внутренних и внешних проблем Греция нуждается в правительстве, которое появилось бы представительным.

## Обсуждение в сенате США устава объединенных наций

ВАШИНГТОН, 24 июля. (ТАСС) Вчера в сенате США начались прения по уставу объединенных наций. До начала прений председателем сенатской комиссии по иностранным делам Коннэли и лидер в заявлениях представителям сената высказали уверенность в том, что сенат одобрит устав после обсуждения его, которое будет продолжаться неделю.

## Отвод американских кораблей из английских вод

ВАШИНГТОН, 24 июля. (ТАСС) Морское министерство США сообщило об окончании отвода американских кораблей из вод британского Королевства.

## О возвращении советских граждан из Швейцарии

23 июля. (ТАСС). В последнее время по предложению швейцарского правительства между правительствами СССР и Швейцарии, в посредничестве временного французского правительства, имели место переговоры по вопросу о положении интернированных в Швейцарии советских граждан, бежавших в это время войны из немецкого плена. Швейцарское правительство предложило создать две комиссии — одну — из представителей СССР, Англии, США и Франции для следования условий пребывания в Швейцарии советских граждан, другую — из представителей Советского Союза для организации правки советских граждан на родину. Советское правительство приняло предложение швейцарского правительства о создании указанных двух комиссий и назначил своим представителем генерал-майор Вихорев.

Генерал-майор Вихорев выехал в Швейцарию.

Зам. ответ. редактора А. МАГЕЕВ

## Кинотеатр «Победа»

ИЮЛЬ  
25-29 новый художественный фильм «Человек № 217»  
Сценарий: 12, 2, 5, 7, 9, 10-30  
30-31 — «Машей бессмертной»  
Кинотеатру «Победа» требуются дворники, уборщицы, истопники. Обращаться по телефону — 5-41.

Ленинскому горнозаводу требуются в производственную работу: рабочие, слесари и слесарки-картофелючки.

Спиртаготторг срочно требуются в работу: бухгалтер, кузнец, плотник и швеи. Адрес: Б. Вокзальная, № 13.

## Путевка в жизнь дана

23 июля вечером, с цветами в руках маршировали юности и девушки — выпускники школ №№ 10 и 5, возбужденные и радостные собрались в женской школе № 5. Зал украшен цветами и приветственными лозунгами. Он наполнен молодежью, которая успешно закончив экзамены на аттестат зрелости, собралась на торжественный вечер.

Под звуки государственного гимна Советского Союза директор женской школы № 5 Нина Васильевна Пасько объявляет торжественный вечер, посвященный вручению аттестатов зрелости, открытым.

Первое слово для приветствия представляется председателю горисполкома тов. Маликову.

— Товарищи, говорит он, — горячо поздравляю вас с окончанием средней школы. Получив аттестат зрелости, вы завершили первую ступень образования. Теперь перед вами открылись все до-

роги в высшие учебные заведения нашей страны. Серьезно задумайтесь, ребята, над выбором своей профессии. Вам хочется все познать своей мыслью, а между тем надо остановиться на чем-то одном, — что вас привлекает.

Заведующий горно тов. Абрамов говорит об итогах 1944—45 учебного года. Из 64 учащихся, державших экзамены на аттестат зрелости в школах города, только 4 человека не выдержали испытания.

Тов. Абрамов искренне поздравил ученицу Тарасову, окончившую школу с золотой медалью, и выпускниц Коноплеву, Решетникову, Ащепкову, выпускника школы № 10 Вертимова и др., которые успешно сдали экзамены на аттестат зрелости.

С большим вниманием выслушали юности и девушки старейшего учителя школы № 5 тов. Обнорского.

— Дорогие юности и девушки!

Я как старый учитель, — говорит тов. Обнорский, — искренне, от всей души поздравляю вас с самым счастливым днем в вашей жизни — с получением путевки в жизнь — аттестата зрелости. Уже десятый раз мне приходится поздравлять учащихся с окончанием этой школы. И каждый раз мною овладевают два чувства: одно чувство радости, что я с вами, а другое, что перед вами светлый, широкий путь в счастливую жизнь. И сегодня, прощаясь с вами, желаю вам успеха и счастья. Счастья в труде, любви во всем и всегда.

Горячо сказала свое приветственное слово Мария Тарасова, удостоенная золотой медали.

— Целый год я с нетерпением ждала этого дня. И вот он настал. Получая аттестат зрелости, дающий мне право поступить в любое высшее учебное заведение нашей Родины без вступительных экзаменов, мне хочется сказать спасибо тебе, незабываемая школа, спасибо вам, любя-

мые и дорогие учителя, большое спасибо нашему другу молодежи великому Сталину за наше счастливое детство, за наше счастливое настоящее и будущее.

После выступлений директора школ №№ 5 и 10 т.т. Пасько и Шаравьева прочитали приказы по школам. Один за другим под звуки оркестра подходили к столу президиума выпускники. Получая аттестат зрелости, каждый из них, крепко пожимая руку своему директору, горячо благодарил его за напутственное слово.

Приказом по женской школе № 5 Мария Тарасова награждена золотой медалью, а выпускницам Коноплеву, Ащепкову, Обухову, Гайдашеву, Решетникову, Баяновой, Гибадулиной, Соболевой, Быковой, Тычиновой, Гузовой и Корнеевой за хорошую учебу объявлена благодарность. Благодарность также объявлена Анне Ивановне Ивановой — учительнице пятой школы.

Восемь выпускников были премированы ценными подарками.  
**Е. Рябова.**